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“!• JS Posvel britanskih domiaionovHerbert Hoover, bivH predsednik 
Združenih držav in eden izmed 
najboljših strokovnjakov za prehra
no, ki namerava obiskati gladujoče 
dežele v Evropi, se je obrnil z ganlji
vim pozivom na svoje rojake, da bi 
zadostili človečanski nalogi, ki jo 
morajo izvršiti. Rekel je: «.Ce bi 
bili vaH sosedje in njih otroci 
lačni, bi jih takoj povabili k svoji 
mizi in nasitili. Gladujoči otroci in 
žene v tujini so tudi vaH sosedje. 
Ali si ne znate predstavljati enega 
izmed teh nebogljenih otrok ali 
stradajočih žena kot nevidnega go
sta pri vaši mizi?».

TakSen je svetovni položaj v naj- 
navadnejSi in najbolj človeški obli
ki. Nihče se ne bo našel, ki bi iskal 
v Hooverjevem pozivu ameriškemu 
narodu obtožbo, da doslej ni izpol
njeval svoje dolžnosti do človeštva. 
Njegove besede pomenijo, da brez 
ozira na to, kako mnogo je ame
riški narod že storil, mora vzeti na 
sebe Se nove naloge ne glede na 
njihovo težo. Številke in podatki o 
svetovnem položaju so zapleteni in 
obSirni, če jih natančno ne preu
čimo, toda vsakemu lahko povedo 
dovolj. Naj navedemo nekatere iz
med njih:

Skupni prehranjevalni odbor v 
Washingionu ceni, da bo na raz
polago za prehranjevanje lačnega 
sveta v prvih Šestih mesecih tega 
leta dvanajst • milijonov ton žita. 
Takšna Številka zaprepašča; toda 
proti temu stoji po cenitvah stro
kovnjakov prehranjevalnega odbo
ra potreba dvajsetih milijonov ton 
žita. Kar se tiče riža, razpolagamo 
z dvema in pol milijonoma ton, — 
kar je samo polovica potrebne ko
ličine. Zaradi tega je razumljivo, 
da mi v Evropi ne bomo letos do
bili tujega riža. Vsa svetovna 
proizvodnja mora v Azijo, kjer je 
riž glavna — in v Številnih prime
rih edina — postavka prehrane.

Pri stremljenju, da povečajo do- 
bdve potrebnim deželam, imajo naj
večji delež proizvodne države. Voj
no uničenje v Evropi in suša na 
zahodni polobli so zelo zmanjšale 
proizvodnjo; zaradi tega moramo 
skrbno gospodariti s tem, kar ima
mo. Predsednik Truman je pozval 
svoj narod, da izloči nepotrebne iz
gube, in poudaril, da bi s smotrnim 
nakupovanjem in porabo lahko na
sitili mnogo lačnih ust v drugih 
delih sveta.

Skupni prehranjevalni odbor tu
di predlaga, da bi zmanjšali pora
bo s tem, da bi omejili uporabo ži
ta kot krme za živino tar trko 
prihranjeno količino uporabili za 
človeško hrano. Herbert Lehman, 
ravnatelj ustanove VNRRA, ki je 
pravkar odstopil, misli, da bi bilo 
treba spet uvesti obroke pri živilih 
v deželah, kjer so jih bili ukinili.

Drugi predlog ravnatelja Leh- 
mttna so dolgoročni načrti. Misli, 
da bi morali vključiti v skupni 
prehranjevalni odbor, katerega čla
ni so Združene države, Velika Bri
tanija in Kanada, Se Sovjetsko zve
zo. Potem bi bila Sovjetska zveza 
odgovorna za preprečitev lakote 
predvsem v deželah vzhodne Evro
po. Takšna misel bo gotovo nale
tela na splošno podporo, četudi ni 
skupni prehranjevalni odbor Se iz
rekel svojega stališča. Dobro je 
znano, kakšno pomoč Rusija nudi 
kljub pomanjkanju svojim sosedom, 
toda obseg in način, kako to vpa
da v ostali načrt, bi lahko pri po
jasnitvi prinesel marsikatero ko
rist. Vsak poskus v smeri poenole- 
nin tesnejšega svetovnega načrta 
20 P°moč potrebnim bi neizogibno 
imel ugodne posledice.

Medtem je Kanada objavila po
droben načrt, kako si zamišlja svo- 

'jo P°moc ostalemu svetu v bodočno- 
M^kcnzie King je

liaterrnn vsrn ’ ^ 0bse9a devet točk in katerega namen je zviSati izvoz žita.
I vedli naj bi »ttruetm načrt, po 
katerem naj bi se kmetje frum 
dvigniti na najvišjo višino proi,_ 
vodnjo žita. Železnice naj bi dajale 
prednost prevozom žita v izvozna 
Pristanišča. Količino žita za mletje 
in predelavo za pivo bodo omejm 
z odločnimi ukrepi. Pričakujejo od 
lega hitre koristi. Kanadska vlada 
upa, da bo tako dobila v prihod
njih šestih mesecih izrednih dva in 

■ pol milijona korcev žita.
Velika Britanija ni proizvodnica 

živil. Kljub temu pa prinaša velike 
žrtve v korist načrtov skupnega od
bora za prehrano s tem, da mu od
stopa velike količine živil, ki jih 
drugače uvaža za potrebe svojega 
Prebivalstva. Velika Britanija je bi- 

tudi prva država, ki je prostovolj
no podvojila svoj prispevek za u- 
5 cinovo UNRRA. Posledica tega 
stremljenja Velike Britanije je, da 
’o že tako zelo pičle vojne obroke 
Ivi! še zmanjšali, odkar se je vojna 
tončala.

Toda samo prizvodnja ne zado
stuje. Treba je skrbeti tudi za pri- 
nierno rcizdcdicv. Konec vojne ni 
rešil vprašanja morskih prevodov, 
temveč je samo spremenil naravo 
tega vprašanja. Medtem ko so med 
bojno ladjevja Združenih narodov 
skrbela predvsem za prevoze čet 
In vojnega blaga na oddaljena voj. 
na področja, zdaj prevažajo živila 
fn drugo blago osvobojenim deie- 
l*rn, ki so Se bolj oddaljene. Tukaj 

Evropi lahko zapadejo ljudje do-

ODPOVEDAN
OBISK

New York, 19. marca 
Kot je izvedel vojaški 

dopisnik lista «New York 
limes® so na nasvet ameri
škega zunanjega ministrstva 
sklenili odpovedati obisk ame- 
ških vojnih ladij v zahodnem 
in vzhodnem Sredozemlju. 
Med vojnimi ladjami naj bi 
bile tudi ameriSki veleletalo- 
nosilki «Midway» in »Fran
klin D. Roosevelt*.

To odločitev v vladnih 
krogih ugodno presojajo, ker 
bi križarjenje lahko razu
meli kot nepotrebno izzi
vanje.

LOČITEV OD VATIKANA
London, 19. marca 

Moskovska radijska postaja je 
sporočila, da se bo grško-katoliSka 
cerkev v zahodni Ukrajini ločila od 
Vatikana, s katerim je stopila v 
zvezo leta 1596. Spet se bo zdru
žila z rusko pravoslavno cerkvijo. 
To ločitev, je dodala moskovska ra
dijska postaja, so javili voditelji 
cerkve v poslanici generclisimu Sta
linu iz cerkvenega sinoda v Lvovu. 
Poslenica pravi, da je ukinitev va
tikanske nadoblasti postala mogoča 
zdaj, ko so vse ukrajinske zemlje 
združene v enotno ukrajinsko drža
vo. Poslanica zaključuje: eOdslej 
ne bo moglo nič, ločiti našega ze
dinjenega ukrajinskega narodan.

GRŠKE VOLITVE
Atene, 19. marca 

Sophoullsova vlada se brez obo
tavljanja pripravlja na volitve, ki 
so določene za 31 marec.

Vprašanja Pacifika 
glavna točka razgovorov
Britansko zastopstvo 

pred odhodom v Indijo
LONDON, 19. marca. •— Britanski ministrski predsednik 

Clement Attlee je včeraj objavil v spodnji zbornici, da bodo 
vprašanja o Pacifiku glavna točka dnevnega reda vrste raz
govorov z ministrskimi predsedniki britanskih dominionov, 
katere so sklicali v London. Pri teh posvetovanjih bodo 
razpravljali tudi o drugih skupnih koristih.

Attlee je dalje izjavil, da na žalost ni bilo mogoče sklicati 
sestanka, katerega bi se mogli udeležiti istočasno vsi ministr
ski predsedniki. Namesto tega opuščenega načrta bodo posve
tovanja v Londonu samo s posameznimi ministrskimi predsed
niki dominionov, ki se bodo začela 23. aprila. Udeležili se jih 
bodo avstralski ministrski predsednik Joseph Chifley, novo
zelandski finančni minister Walter Nash kot predstavnik novo
zelandskega ministrskega predsednika. Južnoafriški ministrski 
predsednik general Smuts se bo udeležil razgovorpv pozneje v 
mesecu aprilu, kanadski ministrski predsednik Mackenzie King 
pa bo prišel v London še pozneje.

Član odposlanstva britanske vla-

TRYGVE LIE V WASHINGTONU
London, 19. marca 

Glavni tajnik Združenih naro
dov Trjgve Lis je prispel včeraj 
popoldne v Washington. V Wa- 
shingtonu bo bival v poslopju za 
goste ameriške vlade. V sredo se 
bo sestal s predsednikom Truma
nom in zunanjim ministrom Byr- 
nesom. Poleg tega upa, da bo obis
kal tudi ameriški senat. Iz Wa- 
»hingtona bo odpotoval v New 
York, kjer bo izvršil priprave za 
Prihodnji sestanek Varnostnega 
sveta ustanove Združenih 'narodov, 
ki Je določen za 28 t. m.

MlTEV VODITELJA 
BOMtJNbfilH SOCIALISTOV

Moskva, 19. marca 
Kakor je Izvedela agencija »Reu

ter*. je sovjetski obveščevalni urad 
sporočil iz,Bukarešte, da so izklju
čili iz socialno demokratske stran
ke Constantina Petrescuja, enega 
izmed najvidnejših voditeljev ro. 
munskih sec'alistov,^č«š da je zS_ 
grešil dejanja, ki te...jo za razdo
rom. Obenem so izključili tudi 
njegove pristaše.

Po tej vesti je nameraval Petre- 
scu odreči svojo podporo predlogu 
za sodelovanje socialno demokrat
ske stranke s komunisti.

SOVJETI ZAPOŠČAJO 
OTOK BORNHOLM

Kopenhagen, 19. marca 
, Sovjetske oblasti so začele iz- 
praznjevatl otok Bornholm °t> 
Danski obali. Prispele so že prva 
tovorne ladje, na katere nalagajo 
mater'al ln vojsko. Odločitev Iz
praznitve so danski listi pozdravili 
kot »narodni praznik*. Pogajanja 
med Dansko in Sovjetsko zvezo so 
vodili ustmeno ln se ni bilo treba 
posluževati pismenih vlog.

POZIV KUOMINGTANGA
Cungking, 19. marca.

Tzvršol odbor Kuomintanga je 
objavil proglas, v katerem izjavlja, 

a j® sklenil sporazumeti se s ko
munisti ter ojačiti prijateljske zve
ze s , ovjetsko zvezo. «Mi trdno ve- 
rU '"J”’ da 'J® spoštovanje sovjet- 
8 ° ~ " a-ake prijateljske pogodbe 
na obeh straneh prva zahteva za 
porast medsebojnega zaupanja*, 
pravi proglas.

de sir Stafford Cripps, ki bo šel v 
Indijo, je prebil skoraj ves svoj 
zadnji dan bivanja v Angliji v 
spodnji zbornici. Prisostvoval je 
razpravi, da je slišal razna vpra
šanja in sedem odgovorov, ki se ti
čejo Indije. Pozneje je dal sam kot 
trgovinski minister tudi nekaj Iz- 
jav o bombažu ln filmih.

Tudi drugi član Indijskega odpo
slanstva, sir A. V. Alexander, je bil 
skoraj ves dan zaposlen v morna
riškem ministrstvu. Objavili so, da 
se bo zadržal na svojem potovanju 
v Indijo za kratek čas tudi v Egip
tu, verjetno v Kairu. Lord Pethick 
Lawrence <se Je ob koncu tedna pri
pravljal na potovanje, ker ima kot 
minister za Indijo pripraviti vse 
potrebne točke razgovorov.

AmeriSki veleposlanik v Londonu, 
Vincent Winant, se je posvetoval s 
predsednikom Trumanom. Po po
svetovanju je izjavil, da namera
va za kratek čas obiskati London.

•Po uradnem poročilu Je indijski 
podkralj lord Wavell povabil Indij
skega duhovnega voditelja Mahat- 
mo Gandija in predsednika musli
manske zveze Mohameda Ali Jina- 
ha na sestanek z britanskim odpo- 
slastvom, ki naj bi bil 3. in 4. 
aprila.

VBN1TEV POLJAKOV
Berlin, 19. marca 

V predel bivšega poljskega ko
ridorja pri Gdansku je prispela 
prva skupina Poljakov, ki se vra
čajo lz Sovjetske zveze. Pričakujejo 
od tam nadaljnjih 280.000 Poljakov.

Komisija u Pulju
Pulj, 19. marca 

Včeraj okoli 18 ure je prispelo 
v Pulj gospodarsko odposlan
stvo medzavezniške komisije.

Po kratkem ogledu mesta so 
šil člani na sedež Zavezniške 
vojaške uprave, kjer so se 
zbrali za preučitev nekaterih 
gospodarskih vprašanj. Zvečer 
je odposlanstvo odpotovalo.

AVSTRALIJA NA PACIFIKU
Canberra, 19. marca

Avstralski zunanji minister dr. 
H. V. Evatt Je včeraj izrazil upa
nje avstralske vlade, da bo lahko 
sklenila z Združenimi državami. 
Veliko Britanijo, Novim Zelandom 
ln drugimi državam! zadovoljive 
sporazume za obrambo jugo
zahodnega Pacifika. Zatrdil je, da 
je v ta namen važno osnovati čim 
tesnejše sodelovanje z Združenimi 
državami.

Dejal je, da je Avstralja mnenja, 
da morajo vprašanje oporišč na 
pacifiških otokih in njihove med
sebojne uporabe v prvi vrsti preu- 
.čitl na prihodnji konferenci mi
nistrskih predsednikov dominionov. 
Dodal je, da Avstralija zaradi tega 
ni zastopana pri sedanj'h razgovo
rih o odločitvi usode 25 pomor
skih oporišč na pacifiških otokih.

Avstralski m nlstroki predsednik 
Joseph Chiflejr je včeraj izjavil na 
tiskovni konferenci, da Avstralija 
odločno nasprotuje ameriškim zah
tevam po nadzorstvu nad oporišč' 
pod avstralsko jursdikcijo.

Tišina o Perziji
Y pričakovanju sestanka Varnostnega sveta 
mrzlično diplomatsko udejstvovanje v Teberanu
TEHERAN, 19. marca. — Zavesa molka se je spustila 

nad nemirno mesto Teheran. Teden dni pred sestankom Var
nostnega sveta, kateremu bodo po vsej verjetnosti predložili 
vprašanje prisotnosti sovjetskih čet na perzijskih tleh, se je 
sestal perzijski ministrski predsednik Ghavam Sultaneh s člani 
vlade na razgovor.

Vse delovanje je v popolni taj
nosti. K predsedniku nima nihče 
dostopa, ker je preobložen z delom. 
Prvič je dal oznaniti, da mora vsak, 
ki Zeli biti sprejet, predložiti pi
smeno prošnjo.

Sef perzijskega tiskovnega urada 
je dejal Reuterjevemu dopisniku, 
da ministrski predsednik ne more 
zaradi prevelikega dela sprejeti do
pisnikov in je izjavil, da ni vedela 
vlada niCegar o verjetni predložitvi 
perzijskega vprašanja Varnostne
mu svetu.

Niti ni vedel nič povedati o tem, 
da naj bi se sovjetski odpravnik 
poslov sestoj * ministrskim pred
sednikom in kakScn predlog naj bi 
bil stavil ameriSki veleposlanik 
WaUace Murray, ki naj bi imel po 
poročilih iz Washingtona navodilo 
potrditi podporo Združenih driav 
ogroženi Perziji.

Iz Washtngtona poroCajo, da per
zijsko poslaništvo pričakuje navo
dil iz Teherana, ali naj izroči pro
test Varnostnemu svet« zaradi pri
sotnosti sovjetskih Cet v Perziji. 
Olan poslaništva je rekel, da so zve
ze š Teheranom Se normalne 4n da 
redno poSiljajo službena poroClkt.

Po poročPiJi iz TVashingtona iz
vajajo Sovjeti moCan pritisk na 
perzijsko vlado, CeS, da bi Moskva 
nasprotovala kakršnemu koli kora
ku pri Varnostnem svetu ter bi 
si pridržala svobodo ravnanja v 
Perziji.

CHUBCH1LL GOST 
NIZOZEMSKE KRALJICE

Hag, 19. marca
Poročajo, da bo verjetno Winston 

Churchill nekaj dni gost nizozem
ske kraljice Viljemine. Med obi
skom bo prejel naslov častnega 
doktorja prava na leldenskem vseu
čilišču.

FRANCOSKE ČETE V HANOJO
Pariz, 19. marca

Francoske čete pod poveljstvom 
generala Leclerca so prišle v pre
stolnico severne Indoklne, Hanol, 
Časopisi so objavili poziv, naj pre
bivalstvo ostane mirne. NI doslej 
nobenih neredov, vendar nacionali
stično gibanje z napisi po stenah 
zahteva narodno osvoboditev v 
obliki neodvisnosti.

ZAPISKI

J

Novo potniško letalo

Družba Vikersa je izdelala dvomotorni) potniško letalo sVlking IIU, 
katerega naloga je združiti največjo možno nosilnost in visoko zmog
ljivost z nizkimi proizvodnimi in vzdrževalnimi stroSki. Tovarna upa, 
da bo mogla kmalu proizvajati na tekočem traku dve vrsti takšnih 
letal: normalno Izdelana za 27 potnikov in luksuzna letala za 21 pot
nikov. Posadka Je sestavljena iz dveh pilotov in strežnice, skupno 

tri osebe. Brzina 400 km na uro v višini 3.000 do 4.000 metrov.

Konec delovanja 
ustanove UNRRA

Govor ravnate ja Lehmana na konferenci 
v Atlantic Cityju - Kanadski načrt za omeji

tev potrošnje In zvišanje Izvoza žita
ATLANTIC CITY, 19. marca. — Namestnik glavnega 

ameriškega zastopnika na konferenci ustanove UNRRA v 
Atlantic Cityju, C. Tylor Wood, je govoril v imenu glavnega 
tajnika Williama Claytona ter izjavil, da bo ustanova UNRRA 
prenehala s svojim delovanjem v Evropi ob koncu tega leta, 
na Daljnem Vzhpdu pa ob koncu meseca marca prihodnjega 
leta.

V zvezi z dobavo š ta, katero je 
cbljubtla Sovjetska zveza Franc ji je 
izjavil, da bodo potrebno prevozno 
ladjevje preskrbele Združene drža
ve. Gre za 600.000 ton pšenice. Se 
Pred 15. aprilom bo v sovjetskih 
črnomorskih pristankih devet la- 

J t-Pa «Llberty», ki bodo mogle 
na ovoriti prvi del dobave v viši
ni 100.000 ton.

Vrnitev beguncev 
v v*fcodno hvropo

Sovjetski zastopnik, so na isti 
konferenci obtožili poljska kroge 
v Londonu, da so razvneli lažnivo 
gonjo za odgoditev vrnitve stoti- 
sočev beguncev v vzhodno Evropo. 
Svoj protest so. utemeljili, da usta. 
nova UNRRA podpira begunce ter 
internirance v tabor sš h, kjer jih 
je 900.000 iz vzhodne Evrope.

Ravnatelj Herbert Lehman, ki 
je pred nedavnim odstopil, p0U_ 
daril, da je pomanjkanje Živil naj
težje vprašanje, pred katerim so 
so znašli Združeni narodi od za
ključka vojtie do danes. Predlagal 
je omejitev živil v vaeh državah 

Prezgodnja ukinitev živilskih Iz
kaznic v nekaterih državah je ve
liko pripomogla pri ustvarjenju se. 
d< njega tragičnega položaja. Pred-

mnevi, da je Evropa edino vpraša
nje na svetu. Nihče ne podcenjuje 
važnosti evropskega vprašanja. To
da tisti, ki so odgovorni za prevoze 
živil in za ladje, se dobro zavedajo 
da so milijoni človeških bitij v in’, 
diji ln na Kitajskem na robu pro
pada. Dejstvo, da bo pomoč, usta
nove UNRRA. vla na Kitajsko še 
potem, ko bo prenehala prihajati v 
Evropo, je dokaz za to.

Vrzel, ki zija med proizvodnjo 'in 
potrebami, je Se vedno zaprepašču- 
joče velika, popolnoma neutemelje
no Je, če kdo misli, da jo bo mo
goče napolniti v prihodnjih nekoli
ko mesecih ali celo v prihodnjem 
letu. Toda tisti, ki le trpijo na po

sledicah vojne, lahko najdejo ute
ho v dejstvu, da so njihove potrebe 
znane in da jih razumejo, da to, 
kar je v mejah človeške možnosti, 
delajo ter da povojna izčrpanost, 
ki hromi svet, ne bo ovirala brzine 
ukrepov za pomoč. Teh ukrepov ne 
sme nihče tolmačiti kot vljudne 
oblike miloščine. V besedah pokoj
nega V/endella Willkieja, je svet 
samo eden. Za tiste, ki so ušli naj
hujšim posledicam vojne, je obe
nem dolžnost In pravica, da ne 
štedijo z nobenim naporom, da oldj- dosedanjo potrošnjo, če je to mo-

lagal je sprejem Sovjetske zveze 
v skupni ameriško-angleškl odbor 
za prehrano, ki naj bi potem stal
no zasedal dokler bi ne bila od- 
siranjena nevarnost lakote.

Hooverjev poziv
Pred svojim odhodom v Evropo 

je Herbert Hoover, bivši predsed
nik Združenih držav, pozval po ra
diu ameriški narod, naj prostovolj
no podpre napor vlade za zmanj
šanje domače potrošnje živil, da 
bo tako omogočil preskrbo potreb
nih živil za druge potrebne dr
žave.

»Nekaj dejstev je, katera upam, 
da Jih bo amer skl narod razumel. 
Bojim se, da je zdaj prepozno, da 
bi rešili vse tste, ki trpijo lakoto, 
a naš namen je, da rešimo čim 
večje število. Stavilo življenj, ki Jih 
mi moremo tešit1, Je odvisno od ob
sega, v katerem se bo ameriSki 
narod podredil odredbam posebne
ga odbora ln se odvzal njegovemu 
poz'vu. Tudi če bodo ti ukrepi ime. 
11 uspeh, ne bomo imeli zadosti 
živil za vse milijone žena In otrok, 
•M trpijo zaradi lakote. Sedanji čas 
je treba posvetiti sodelovanju ln ne 
sporom. Nasa dolžnoat je pomagati 
lr enim narodom*.

Omejitev potroinje 
v Kanadi

Kanadski ministrski predsednik 
Mackenzie King je objavil naerto 
ohranitvi kanadske preskrbe na 
primerni višini in omogoš.tvl iz
voza večje količine žita narodom, 
ki trpijo lakoto.

«Po pazljivem premišljanju smo 
se odločili, da se bomo ravnali po 
tem načrtu. Zahtevamo od kanad
skega naroda, da ukine vsako ne
potrebno potrošnjo Sita ln zn ža

TURČIJA-IRAK 
UPOR KURDOV

Ankara, 19. marca 
Po poročilu agencije Reuter bo

do prihodnji teden podpisali v An
kari sporazum med Turčijo in Ira
kom, s katerim bodo ojačili pove
zanost obeh držav na Bližnjem 
Vzhodu. Vsebino sporazuma bo ob
javila zveza arabskih narodov po 
podpisu.

General Nuri Es Said Paša, bivši 
iraški ministrski predsednik, ki je 
na čelu iraške gospodarske delega
cije, je zanikal vesti, da bi se bili 
uprli Kurdi v Iraku.

Sovjetski mesečnik eNova dobav 
pravi, da je namen iraškega poslan
stva v Turčiji ustvariti tako ime
novani blok Bližnjega Vzhoda, ki 
sloni na protisovjetski politiki, o 
kateri naj bi inozemski tisk odkri
to razpravljal. List tudi poudarja, 
da so predlogi za zvezo Transjor- 
danije z Irakom očividno britan
skega izvora, da bi Velika Britani
ja mogla obdržati nadzorstvo polo
žaja v državah Bližnjega Vzhoda.

Skrajno resen
položaj v Mandžuriji

General Marshall poroča Trumanu
ČUNGKING, 19. marca. — Poročajo, da je promet med 

čangčunom, kjer je sovjetski glavni stan v Mandžuriji in med 
Harbinom prekinjen.

Kot poroča kitajska osrednja obveščevalna agend ja, so komu
nistične napadalne čete približno 50 km severno od Cangčunga, ki Je 
že od 1. januarja V rokah čungkingšklh čet zasedle Nungan.

Kitajska osrednja obveščevaln
da je šlo skozi Harbin proti Vladi 
Vlaki so prišli z juga.

Osebni odposlanec Trumana, ge
neral Marshall, se je po vrnitvi s 
Kitajske v petek eno uro razgo- 
varjal s predsednikom. Razgovoru 
je prisostvoval tudi zunanji min'- 
ster Bymes, ki se je bil že prej se
stal z generalom Marshallom.

Položaj v Mandžuriji, kamor se 
je v zadnjih dneh spct- iosredoto- 
č:la pozornost, jo po izjavah gene. 
ra’a Marshalla »skrajno resen*. Na 
sobotni tiskovn’ konferenci je gene
ral Marshall Izjavil, da se kitajski 
narod trudi za dosego smotra, ki 
zahteva sodelovanje vsega sveta. 
«Ce hočemo rešiti mir, če svet hoče 
mir, je neobhodno potrebno, da bo 
kitajske napore kronal uspeh. 
Uspeh K tajcev bo v veliki meri 
odvisen od zadržanja dnigth držav*. 
Po Marshallovem mnenju je nevar
nost v Mandžuriji v tem, da so tam 
številne komunistične čete, ki niso 
dobile nobenih navodil.

Sile osrednje vlade 
*a zasedbo Mandžurije

Na vkorakanj« v Mandžurijo se 
pr pravlja 39 kitajskih divte'J, ki 
so jitf'izvežbali In oborožili Ameri
čani. Proti Mandžuriji so usmerje
ne tudi drugo kitajske vladne 'n 
komunistične edinice ter čete Zdru
ženih držav.

General Marshall Je Izjavil, da je 
za Združene države ,ivljenjske vai-

Svobodne volilve v Evropi
Dosedanji razvoj daje dobre nade za bodočnost demo
kracije v Evropi, pravi ameriški dnevnik „New Toik Times"

NEW YORK, 19. marca. —. Dnevnik *New York Times» piše v 
svojem uvodnem članku, da se v glavnem Se ne poznajo posledice 
svobodnih volitev t> Evropi in zatrjuje, da je važno, da se te volitve 
dejansko vrše in da se narod tega zaveda.

Članek pravi med drugim: «Italijanske volitve so preteklo ne
deljo, akoravno omejene, končno le razpršile politični mrak, ki je te
žil srednjo Evropo, odkar so vstali osni diktatorji.

V zahodni Evropi, razen v £ pa

lčjo nesrečo svojih manj srečnih 
soljudi. Ne trudijo se v tem smislu 
P« svetu samo vlade, temveč tudi 
narodi.

got-e. Živež, ki ga po nepotrebnem 
univ jo nekatere družine, bi lahko 
preživljal otroke v drugih krajih 
sveta.*

niji in Portugalski, so prekinili 
svobodne volitve samo za čas voj
ne. Anglija je zvesta svoji stari na
vadi ko: prva velika država razpi
sala svobodne volitve kakor so ame
riške. Sledila ji je Francija, ki je 
dala volivno pravico ženskam, in ki 
bo dala v kratkem še drugi dokaz 
narodu volje, ki bi mogel biti še 
bolj značilen od prejšnjega. Belgije 
je zaupala svojo odločitev votivnim 
skrinjicam. Položaj v vzhodni Ev
ropi pa ni tako prepričevalen. Če
škoslovaška, iz katere se je umak
nila sovjetska vojska, bo v kratkem 
razpisala volitve. V Jugoslaviji so 
volitve bile po sovjetskem vzoru 
enotne stranke. V Grčiji bodo vo
litve, kakor predvidevajo, pod za
vezniškim nadzorstvom, toda zara
di nemira, ki tam vlada, je možno, 
da bodo volitve preložili. Svobodne

volitve na Poljskem, v Romuniji 1» 
Bolgariji, akoravno obljubljene le 
precej časa, so preložili.

Kljub temu je obljuba že pri
znanje načela. Pri splošnem pogle
du na Evropo, prijatelji demokra
cije in vsi tisti, ki verujejo v nje
no bodočnost, nimajo nobenega 
razloga, izgubiti poguma.

ANGLIJA IZROČILA 
VOJNE ZLOČINCE

London, 19. marca 
Dopisnik agencije BBC na Dunaju 

je sporočil, da so britanske obla
sti Izročile madžarskim oblastem 
štirinajst madžarskih državljanov, 
ki so na seznamu vojnih zločincev. 
Med njimi so trije bivši ministri v 
vlad, »suličastih križev* in razni 
generali.

n osti ustanovitev stalne vlade na 
a agencija poroča, kot javlja «ENS», 
vostoku 13 vlakov sovjetskh čet.

Kitajskem. Marshall je dejal, da 
amtrško obnašanje ne more v no
beni državi vzbuditi dvomov. Ame
rika nudi nesebično prijateljstvo. 
Prihodnji meseci bodo nadvse važ
ni za Kitajsko iti za svetovni mir.

Marshallova Izjava o neobvešče
nosti kitajskih komunističnih čet 
v Mandžuriji v pogledu čurgking 
škega sporazuma Izhaja, kot je v'- 
deti, lz Izjav kitajskega poročeval
ca, ki je dejal, da komunistične čete 
še vedno napadajo na področju 
Mukdcna, čeprav so mesto ln pred
mestja zasedle e vladne čete. Mar
shall Je Izjavil, da se bo člimprej 
vrnil na K tajsko.

Cnngkajšrkova izjava 
odboru Kuomingtanga

Generalisim Cangkajšek je osred
njemu izvršnemu odboru Kuomin- 
tamga izjavil, da prevzame oeebno 
odgovornost za vladno politiko v 
Mandžuriji. Cangkajšek je zahteval 
zaupnico, ko so člani odbora spre
jel' predlog, s katerim zahtevajo 
odstranitev in kaznovanje genera
la Hsunga Sihnuhulja, vodilnega 
funkcionarja generalislmovega glav
nega stana v severovzhodnih po
krajinah ln Canga Kiana Gaua, go
spodarskega komisarja v omenjenih 
pokraj nah. Generalisim Je izjavil, 
da sta izvrševala njegove ukaze. 
Cangkajšek Je ponovil, da Je on 
odgovoren za zadržanje osrednje 
vlade v pogledu vprašanj seve
rovzhodnih pokrajin. Cangkajšek 
je dobil soglasno zaupnico.

Osrednji izvršni odbor Kuomin
tanga je v petek soglasno »prejel 
predlog za preosnovo vlade, kate
remu so dodali »ledečo klavzulo: 
»Kitajska si mora prizadevati, da 
bo obdržala pravo prijateljstvo s 
Sovjetsko zvezo*. Predlog ima na
slednje točke: 1) člani oboroženih 
sil se ne smejo vmešavati v poli
tična vprašanja; 2) treba je pre- 
osnovati policijo ‘n dvigniti ejeno 
socialno raven; 3) v Slnkiangu, 
Mongoliji in Tibetu je treba usta
noviti kitajsko obmejno oblast; 4) 
treba Je 'zpopolnltl načrt vojaške 
preosnove.

Komunisti zasedajo 
Izpraznjena mesta

Kitajska osrednja poročevalska 
agencija javlja, da »o po umiku 
sovjetskih čet kitajski komunisti 
zasedli Tlehling, Kajuan ln Cang- 
tu aeverovzhodno od Mukdema. Me
sta pomenijo vrata v severno 
Mandžurijo. Agcpclja Je dodala, 
da 20.000 komunistov stiska »jeklen 
obroč* "okoli vazne ieleniake toč
ke Sepingkaija na poti med Cang- 
čunom ln Mukdertom. Zasedli so 
postajo in prekinili telefonske zve
ze z Mukdenom. Čete osrednje ki
tajske vlade se pomikajo proti se
veru od Mukdena In se bližajo Se'
pingkalju.

Za Babilon mešajočih Be jezikov, 
kar je danes Java, bo vrnitev na
mestnika glavnega guvernerja Nt- 
zozemske Indije dr. van Mooka in 
prihod posebnega odposlanca bri- 
tnnske vlade alr Archibald Clark 
Kerra, pomenilo pomirjujoč vpliv. 
Obe tekmujoči stranki in številne 
ekupine, v katere sta razcepljeni, 
se morata zavedati, da bosta ta 
dva moža dobre volje našla reši
tev, če Jo le kdo lahko najde. To 
ne pomeni, da bodo pomirili glaso
ve bodisi reakcionarnega, bodisi re
volucionarnega ekstremizma, mar- 
\eč prej to, da bo večina* ki Ima 
že zadosti sedanjega položaja, 
pozdravila upe na rešitev.

V bistvu javansko vprašanje ne 
vsebuje nerešljivih elementov. Pri
like na Sumatri in na »zunanjih 
otokih*, izmed katerih ima vsak 
svoje posebnosti, ki zahtevajo tudi 
posebno reševanje, ao res dru
gačne. Ponekod je Nizozemcem 
uspelo, da so spet vzpostavili do 
določene mere nadzorstvo. Toda 
Java je vihamo sred.šče indone
zijskega nacionalizma, gibanja, ki 
na zunanjih otokih ne deluje s to
likšnim ognjem. Zaradi tega mora 
vsaka predlagana rešitev sloneti 
ra federaciji, ki bi dovoljevala ši
roko raztresenemu ljudstvu, ki ga 
druži la etnični izvor In tristoletna 
Nlzozr r.ska nadvlada, razne stop
nje samovlad, ki bi bile v soglasju 
t različno stopnjo narodne zavesti.

Java predstavlja danes naravnost 
klasični primer porajajočega se na
cionalizma, ki ga kompliclra Še ne
ko tuje dejstvo — tri in polletna 
japonska nadvlada, ki je mladini 
s silo vcepila svojo učenost. Pri
sotnost Britancev je slučajna ln 
prehodna. Večina tamošnjega pre
bivalstva ugotavlja, da so britanski 
nameni dezlntereslranl in da se 
Britanija ne želi vmešavati v 
ustavne zadeve, katere rešujejo. 
Tristoletna nizozemska nadvlada, 
ki Jt daje povdarek gospodarsko 
in politično varuštvo, ki je veliko 
prispevalo k materialnemu razvo
ju otoka, pa tudi dosledno zatiralo 
vsak izraz nacionalnega čustvova
nja, je iz Jave napravila najgostej
še naseljeni del sveta, ki je bogat 
na naravnih virih ln kL ima zelo 
vifeoko raven med prfšive latvi 
vzhoda. V vaseh in oldožjlh je 
bilo nekaj krajevne samovlade, v 
osrednjih zadevah pa je bilo to 
omejeno na »posvetovalne* usta
nove, v katerih so imeli deloma 
izvoljeni, deloma pa imenovani In- 
donezijici večino. Japonsko zavo- 
jevanje v začetku 1942 je zadalo 
temu sistemu surov udarec.

Z običajnim uspehom so Japonci 
vpostavill nekakšno obliko navi
dezne samoodločltve, ki pa je v 
bistvu »fašistična* ln je služila le 
njim. Mnenja so pa različna, v ko- 
liKor je pač njihovnemu mladin
skemu gibanju »Pemoeda* uspelo, 
da je po deželi razširilo svoje tipal
ke- Bila je dosti močna, da je za
pustila vtis nasilja in brutalnosti. 
Froblem, pred katerim stoji na 
Javi vsak režim, ki ima ali pa ni
ma nizozemske podpore, je obstoj 
teh neuravnovešenih mladinskih 
skupin, ki zahtevajo pravico, da 
vzamejo zakon v svoj zakup.

V kakšnem obsegu je »republi
ka*, ki jo je tri dni po japonskem 
porazu 14. avgusta proglasil dr. 
Soekarno (ki je zdaj njen predsed
nik), uspela vnesti v deželo poml- 
r.tev, nt jasno. »Republikanski* go
vorniki trdijo, da je Pemoeda izgu
bila svojo oporo, ker se v notranjo- 
etl širi oblast T.K.R. (oddelkov 
za zaščito miru). Dvomljivo pa je, 
ali Je več japonskega orožja v ro
kah T. K. R. ali pa organizacije 
Pemoeda. Do neke mere sta se tl 
organizaciji zlili. Poleg tega pa ob
staja še »ljudska armada*, neregu
larna organizacija, sestavljena iz 
kmetov ln oborožena z bambusovi
mi kopji, katere naloga je prepre
čevanje britanskega prodiranja v 
rotranjosL

Razen glavnih pristanišč Bata- 
vije, Surabaje in Semaranga in 
otoških mest Bandoenga in Buiten- 
zurga na zahodni Javi, ki so pod 
britanskim nadzorstvom, je preo
stali del otoka za Evropejce ln 
Evrazijce nezdrav. Ko je nedavno 
skupina britanskih, ameriških ln 
francoskih novinarjev obiskala 
Jogjakarto, so jo spremljal« * 
vlakom straže T. K. R., vendar pa 
na potovanju ni bilo opaziti znakov 
sovražnosti. Nasprotno, prebival
stvo je bilo povsod prijateljsko 
razpoloženo ln Je skupino pozdrav
ljalo z dvignjeno dlanjo tor vzkli
kalo »Merdeka* (svoboda). Okoli 
jogjakarte se zdi položaj m ten In 
popolnoma v redu. Kmetje so de
lali na polju in prinašali pridelke 
v mesto, trgovine so bile odprte, po 
cestah »o vozili avtomobili in vo
lovske vprege, pol cijske la pro
metne luči so v redu delovale. Pri
povedovali so nam, da cene proiz
vodov niso pretirano visoke, da pa 
so zaloge blaga ln drugih proizvo. 
dov zelo skromne. (Nad- prih.).
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film □
mlloucLa. ajn&iLskcL pevka.
Petriče Munselova, 20-letna ame

riških pevka, nastopa v največjem 
opernem gledalUču v New Yorku 
in nima prav nli skupnega s tra
dicionalnimi opernimi pevkami. Ze 
s prvimi nastopi je iela najveiji 
uspeh, kar jih je v Ameriki lahko 
doseglo tako mlado dekle. Se bolj 
zanimivo je, da mlada pevka misli 
in Uvi kakor vsa druga dekleta. Ob
lečena je kakor itudentke, rada ima 
slaščice in ples in vsak dan piie 
zaročencu, ki sluii vojake.

(čeprav je le v zgodnji mladosti 
dolivela slavo, livi skromno in ure
jeno livljenje ter je kljub vsemu 
ostala svela in mlada.

S prvim nastopom je v operi Me
tropolitan, pred dvemi leti v vlogi 
Filine v operi eMignonz dolivela 
ogromno odobravanje. V isti sezoni 
je pela vlogo Olimpije v operi tHof- 
nvanove pripovedke» in vlogo Gilde 
v operi eRigolettos. Ni samo naj- 
mlajla operna pevka vseh časov, te 
izvzamemo Adelino Patti, ki je na
stopala le s 16 leti.

Mladost Petriče Munselove se ne 
razlikuje od mladosti drugih ame. 
riških meščanskih deklet. Rodila 
se je 14. maja '25 v Spokaneju, v 
drlavi Washington. V rodni hiši je 
preživela otroška leta brez velikih 
načrtov za slamo bodočnost. Oče 
zobozdravnik, je vzdrieval drullno 
z delom svojih rok, Drulina je pa 
Uvela, kakor večina ameriških dru- 
Un v srednje dobrih gmotnih raz
merah, v mirnem vzdušju podelel- 
skega mesteca.

Petriče Je obiskovala šole v roj
stnem mestu, gojila šport in se za
bavala s prijateljicami istih let. Na 
šolskem odru je nastopila v operi 
eMadame Butterflps in rasnih dru
gih operah.

Uspeh je v mladem dekletu pod- 
iigal zanimanje za petje in tudi 
starši so opazili izredno lepoto de
kletovega glasu. Vendar ni»o mislili, 
da N lahko v tako kratkem času 
dosegla uspehe. Ko je štela 14 let, 
ji je profesor petja svetoval, da bi 
se predstavila slavnemu dirigentu 
Vladimirju Bakaleinikovu, ki je 
prav tedaj poučeval na univerzi v 
Idahcu. Glasbenik Je ugotovil, da 
zima dekle najlepši glas, kar jih 
je doslej slišal pri tako mladi pev- 
kiz. Tedaj se je gospa Hunselova 
odločila in peljala hčerko v New 
York, da bi se posvetila študiju.

Sledila so leta težkega dela. Pod 
vodstvom Williama P. Hermana je 
Petrioe študirala petje, telovadbo, 
didaktika, franoosščino in italijan
ščino. Dan je zaključila z desetur
nim počitkom. Vsa ta leta sta dekle

Illllll
in mati Uveli v New Yorku, od ka
terega je Spokane oddaljen 4.600 
km. Dr. Munsel je vsako leto dva
krat obiskal leno in hčerko ter pre- 
livel z njima nekaj tednov.

Marca leta 1943 je Petriče nasto
pila na tekmovanju pevcev, ki ga 
Metropolitanska opera priredi vsa
ko leto in ga prenašajo ameriške 
radijske postaje, Zmagala je in do
bila nagrado v obliki 1000 dolarjev 
ter srebrnega odlikovanja. Se iste
ga meseca Je dekle, ki je tedaj šte
lo 17 let, podpisalo pogodbo z Me
tropolitansko opero, čeprav ni še ni
koli nastopala na koncertih ali na 
odru. Kmalu nato se je obvezala za 
tedenski program na neiegorškem 
radiu.

V času, ki je sledil tekmovanju in 
prvim nastopom v največji ameri
ški operi, je Petriče nastopala na 
koncertih. Prirejala je koncerte v 
svojem rojstnem mestu v dobrodel
ne namene. Prvega za Rdeči kril, 
drugega za ameriško vojsko.

Na metropolitanskem odru je 
prvič nastopila 10. decembra '43. 
Veliko odobravanje mlade pevke ni 
prav nič pokvarilo; nadaljevala je 

študijem in se vedno točno drla- 
la urnika, ki si ga je določila. Pe
triče je kmalu pričela z gostovanji, 
čeprav — sama pravi — še ni po
polnoma doma na odru.

Na prvem potovanju je pela v 
Chicagu, Denverju in drugih mes 
na pacifiški obali, povsod je letnr 
velike uspehe, ne samo zaradi tega^ 
ker je privlačna in mlada, temvtč tu
di zaradi zrelega in dbiirštnšga poda■ 
janja. Na drugem potovanju je obi
skala Ameriko, od Massachusseitsa 
do atlantske obale, pa od Floride 
do oddaljenih krajev Teiasa. Po- 
vsočL je lela največji uspeh in odo
bravanje.

Morebiti jo bomo tudi mi v Evro
pi lahko slišali vsaj na platnu ali po 
radiu.

IZ SLOVENIJE

Osrednja odkupna komisija Je 
odredila, da'bodo dobili tisti kme
tovalci, ki bodo v redu irpojnili 
dolžnost oddaje poljskih pridel
kov in živeža, nakaznice za S m 
tekstilnega blaga in en par pe
rila.

V področju «B» bodo s pomočjo 
traktorjev in vaške samopomoči 
v celoti izvedli pomladanski setve
ni načrt. Silno težko je vprašanje 
prekrbe semen, »lasti semenske
ga krompirja, kj ga bo dobavila 
Slovenija oz. ga bodo dobili z za
menjavo za vino, moko in/ oves.

Področje mesta Ljubljane, ki 
pridela letno okoli 100 vagonov 
krompirja, bo v okviru splošne 
nabiralna' akcije, a katero morajo 

Sloveniji zbrati nad 1000 vago
nov semenskega krompirja, zbra
lo 45 vagonov semenskega krom
pirja. To področje je doslej odda
lo že okoli 80 vagonov krompirja, 
Jn sicer z-, potrebe vojske in Na- 
voda.

Vlada LRS je izdala uredbo, s ka
tero so na ljubljanski univerzi 
ustanovili gospodarsko fakulteto, 
Z delom bo pričela v letnem se
mestru sol. leta 1945/46. Prvega 
dekana in prve profesorje na novi 
fakulteti bo po posvetu z univer
zitetnim senatom imenoval prosvet
ni minister. Za vpis se je prijavilo 
že okoli 350 študentov.

Jugoslovanski smučarji so na 
balkanskem smučarskem tekmo
vanju zasedli prvo mesto. Drugo 
mesto je zasedla Romunija, trstje 
pa Bolgarija. Jugoslovansko mošt
vo je osvojilo tudi romunsko med
li s rodno smučarsko prvenstvo. 
Tfkme se bile zaradi goste megle 
zelo težke.

JULIJSKA KRAJINA ~|

Odredba policije julijske krajine
o prijavi tujcev

Razprava v Ntirnbergu

Spor rt Hitlerjem io jodlom
Goerlng: »Le Ftihrerju sem 
odgovarjal za svoja dejanja"

Niimberg, 19- marca
LNB. poroča, da je Ooring v svo

ji izjavi pred sodiščem v Ntimbergu 
pojasnil, da feldmaržal Keitel, biv
ši načelnik vrhovnega nemškega 
stana ni bil v milosti pri Hitlerju. 
Ooring je dodal, da Je Keitel, ki 
nikakor ni mogel vplivati na Hitler
ja, skušal priti do poveljstva na 
fronti, d* bi »e tako izognil fUhrer- 
Jevi bližini.

V ostalem so veljale feldmaršal 
love odredbe le tedaj, če so se pri
čele z besedami: »Po ftthrerjevem 
nalogu*, ali »Filhrer me je poobla
stil, obvestiti vas*. Bil Je trenotek 
— Je dejal Gttrlng — v katerem je 
bilo videti, da bi lelel Keitel odsto- 
piti, toda za Hitlerja bi to pome
nilo dezertiranje.

Glede delovanja Rosenberga ko- 
mizarja za sovjetske zasedbene 
predele ln Funka, bivšega ministra 
za gospodarstvo In predsednika 
Relchsbanke, pravi Gčring, da Je 
osebno vodil nemško gospodarstvo 
ter Je Funk izvrševal njegova na
vodila.

Gbring je nato označil gibanje 
hitlerjevske mladine kot organiza
cijo nevojaškega značaja. Dodal je, 
da je Hitler nameraval odstraniti 
načelnika hitlerjevske mladine ln 
dunajskega gaulelterja von Schl- 
raeha z njegovega mesta, ker ga Je 
osumil nezvestobe. Gbring ga Je s 
svojim posredovanjem rešil.

Dr. Stahmer, voditelj Gbrlngove 
obrambe. Je izjavil, da Je prispel v 
Niimberg svedskl industrijalec Blr. 
ger Dahlerus, ki bi lahko kesneje 
pričal, da Je Gbring poizkušal v Ju- 
liju in avgustu leta 1939 zagotoviti 
mir.

Gbring, ki Je nastopil kot 
obrambna priča ostalih obtožen
cev. Je izjavil, da so britanske sile 
napadle letala Rdečega križa ln rt- 
šllne čolne v Rokavskem prelivu. 
Pripomnil Je: »Nemška admiralite- 
ta In Luftvraffe sta sklenili, da bo
sta odposlali rešilna letala z zna
kom Rdečega križa, da bi rešila za
vezniške ln nemške letalce, ki so 
Jih sestrelili nad Rokavsidm preli
vom. Ko ao sestrelili mnogo teh le
taj, sem predlagal odstranitev ma
kov Rdečega križa ln vojne opreme 
letal*.

Gbring je dejal, da sta bila Hitler 
te Jodl, voditelj vojnih operacij, v 
resnem sporu. Hitler Je obsojal 
Jodla zaradi slabega zadržanja pri 
kavkaški kampanji. Ko Je grajal 
poveljnike nemških cll na tem pod
ročju, Jih Je Jodl zagovarjal. Pri
pomnil Je, da je zaradi tega prišel 
spor med njima tako daleč, da Je

hotel Hitler nadomestiti Jodla. Ne 
ve, zakaj nt prišlo do tega Verjet
no za to, ker bi bilo Hitlerju težko 
najti nadomestilo. Ko Je Hitler 1. 
1945 imel v načrtu odpoved ženev
ske konvencije, je bil Jodl eden iz
med najhujših nasprotnikov tega 
načrta Nato je Gbring opisal na
čin, kako se je Hitler osamosvojil 
kot vrhovni poveljnik vojske ter 
je dejal: «Fiihrer se je odločil pre
vzeti vrhovno poveljstvo, da bi vzpo. 
stavil red na vzhodni fronti. Pokli
cal je von Brauchitscha, ki je bil 
tedaj vrhovni poveljnik ter je go
voril z njim dve url in jasno zah
teval, naj odstopi. Hitlerju niso bi
li všeč politični generali; Gbring 
Je bil po svoji izjavi edini vojak 
Nemčije, ki se Je bavil s politiko. 
Bil sem vrhovni poveljnik, ter sem 
odgovarjal le Fiihrerju za svoja de
janja*.

Mednarodni poročevalski urad 
poroča, da Je Goerlng peti dan 
svojega pričevanja priznal, da eo 
nacisti aretirali ljudi, n« zaradi 
kaznivih dejanj, ampak zato, da 
W jim preprečili Izvršiti v bodočno
sti kako dejanje.

Blvbi prvi maršal Reicha jq re
kel, da so imeli nacisti za potreb
no, uvesrtl koncentracijeka tabori, 
šča, da bi odstranili opozicijo. V 
odgovor na vprašanja toiilca Ro
berta H. Jacksona, ja Goerlng izja
vil, da je bil nacizem edina možna 
oblika vlade v Nemčiji in da je 
Nemčija sprejela načelo »Ftlhrerjs* 
samo tedaj, ko Je demokracija 
privedla to na rob prepada.

V »Slov. poročevalcu* beremo, 
da so se morali slušatelji ljubljan
ske pravne fakultete obvezno ude
ležiti prostovoljnega dela, ki je 
hllo določeno za nedeljo 17. marca.

Trst, 19. marca
Kriminalno poizvedovalni od

delek policije Julijske krajine spo.
roča:

Vsi hotelirji, lastniki prenočišč, 
oddajale! sob ali opremljenih sta
novanj, upravitelji penslonov ali 
zdraviliških hiš in vsi tisti, ki 
nudijo stanovanjc za plačilo, mora
jo imeti predpisano dovoljenje ter 
ne smejo nuditi stanovanja tistim 
osebam, ki nimajo osebne Izkazni
ce ali drugega osebnega doku
menta.

Za tujce Je dovolj, če predložijo 
potni Ust ali kak drug enakovre
den dokument po določilih med
narodnih pogodb, le da Je opremljen 
s sliko lastnika.

Vsi hotelirji in drugi, ki oddajajo 
sobe ali opremljena stanovanja, 
morajo voditi zapisnik, v katerega 
morajo zapisati in vš&k dan Javiti 
policiji prihod, odhod, od kod so 
prišle in kam so potovale osebe, ki 
so prišle ali odpotovale.

To poročilo policiji Je treba iz.

vršiti na posebnih obrazcih in na 
katere je treba vpisati vse podatke. 
X* obrazce je treba v teku šestih 
ur po prihodu ali odhodu potnika 
predložiti posebnemu uradu (soba 
št. 7) na sedežu policije Julijske 
krajine v ulici 30. oktobra št. 2.

Hišniki stanovanjskih hiš morajo 
včdno' po zakonskih odredbah nu
diti policiji vsa pojasnila, ki bi 
Jih ta zahtevala ter ji sporočiti 
vsako koristno okoliščino z name
nom, da preprečijo ln v splošnem 
zatrejo zločine.

Izpred izrednega porotnega sodišča

Agenta iz ulice Bellosguardo obsojena 
na dBset let in devet mesecev zapora

Popis iujcev
Vse osebe, ki nimajo 

Italijanskega, ali so brez 
državljanstva, se morajo 
javiti na nradu za tujce pri 
policiji Julijske krajine v 
ulici 30. oktobra it. 2-III. 
nadstr. med. 9. in 12. rro.

Od 18. do 20. t. m. so na 
vrsti irke L in N.

GOSPODARSTVO

Francosko trgovinsko mornarico
bodo obnovili. Pristojni minister je 
naročil v domačih ladjedelnicah 
170.000 ton ladjevja, ln sicer 20 
raaličnih vrst tovornih ladij. Mi
nistrstvo za trgovsko mornarico 
preučuje načrt za gradnjo nadalj
njih gbc.OOO ton ladij.

Britanske ladjedelnice se bavljo 
z načrtom, da b( zgradile hitrejšo 
ln boljšo opremljeno trgovsko 
mornarico. Največ ladij, kt Jih 
zdaj gradijo, So hitre ln lahko 
prevzamejo od 10 do 50 potnikov 
ter najmanj 10 tisoč ton blaga. 
Hitrost bo znašala približno 15 
vozlov;- opremljene bodo z motorji 
na nafto, kar izključuje uporabo 
premoga, ki Je predrag.

Londonsko pristanišče bodo na
mesto pristanišč Hamburga ln 
Bremena po poročilih brazilskega 
poslanika v Londonu uporabili za 
raztovarjanje brazilskih pošiljk to
baka, kave ln bombaža.

Sovjetski ljudski podkomiaar za
petrolejsko industrijo Evseenko, j« 
izjavil dopisniku agencije <Taes», 
ds. se bo petrolejska proizvodnja 
Sovjetske zveze v letu 1946 skoraj 
podvojila.

Zaveznisul nadzorstveni svet v 
Avstriji je naznanil, da bodo raz
deljevali normalnim potrošnikom 
od 18. marca dalje živila, kt od
govarjajo 1200 kalorijam, medtem 
ko bodo živila za otroke odgovarja
la 1400 knlorjam In delavcem pri 
težkih delih 1850 kalorijam.

Francoska vlada Je javila Češko
slovaški, da ne bo zahtevala no
bene odškodnine za francoske 
delnice prt fikodovlh tovarnah za 
crožje, ki Jih je ta podržavila.

Prvih 20.000 gramofonov, ki Jih 
je izdelala angleška industrija, 
bodo po poročilih Anse poslali 
četam na Daljni Vzhod.1 Proizvod
nja gramofonov ža domači tr~ bo 
znašala 75 odstotkov, med tem ko 
je ostanek namenjen Izvozu.

Posebni zakon za nadzorstvo nad 
mamili mora Izdati japonska vlada. 
Častnik za javr-o zdravje pri ame
riški vojski na Japonskemje dejal, 
da predvideva zakon stroge kazni 
snmo za opij, ne pa za morfij, ko
kain ln eroln.

Tatvine telefonskih žic
Prekinjene telefonske in brzo
javne zveze Stroge kazni za 

tatove
Trst, 19. marca.

Ves sistem telefonskih ln brzo
javnih zvez na področju »A* Ju
lijske krajine je ogrožen zaradi si. 
etematičnlh tatvin bakrene žice, ka
tero prodajajo agentom črne borze.

Danes je dopisnik «VZN» obiskal 
majorja H. A. Haywarda, častnika 
za telefonsko-brzojavno zvezo pri 
Zavezniški vojaški upravi. Častnik 
je v resnih skrbeh In se zelo trudi, 
da bi obvaroval brzojavne in tele
fonske zveze pred etalno sabotažo.

Od zadnjega novembra so pora
bili več kot 6000 kg bakrene žice, 
da bi nadomestili žico, ki so jo 
ukradli na področju Nabrežina . 
Sv. Križ.

V začtku so tatovi omejevali svo
je delovanje •< tem, da so kradli 
žico ponoči na prometni žili želez, 
niška proge Opčina-Nabrežlna. Zdaj 
pa kradejo žico tudi na glavni ce
sti, po kateri Je postavljeno tele
fonsko omrežje za področje «B». So 
dokazi, da prodajajo žico agentom 
črne borze v Trstu. To žico preto
pijo ln potem proizvajajo bakrov 
sulfat, katerega nato uporabijo kot 
umetno gnojilo.

Položaj Je dvojno resen zaradi te
ga, ker bakrene žice zelo primanj
kuje ln to pomanjkanje občutijo

po vsem svetu. Kot posledica tat
vin ni več telefonske zveze med 
Trstom ln Reko ter Opatijo in za 
zdaj še ne vodo, do kdaj bodo lah
ko to zvezo obnovili.

Prav tako ni več telefonskih zvez 
med Trstom ln Vidmom, Gorico, 
Ronkl, Zagradom, Cervinjanom ln 
drugimi manjšimi kraji.

Neki častnik Zavezniške vojaške 
uprave Je dejal dopisniku «VZN», 
da bodo najstrožje kaznovali ose
be, ki bi jih zalotili pri tatvini žice 
alt pa, ki bodo zapleteni v to delo, 
ki škoduje interesom skupnosti. Po
zval je prebivalce področja, naj 
podpirajo oblasti pri nalogi vzdr
ževanja telefonskih in brzojavnih 
zvez.

Eksplozija razbila okna 
komunističnega kluba

Trst, 19. marca
Včšraj ob 12. uri in 15 minut

je eksplozija razbila akna v poslop
ju kulturnega kluba Julijske ko
munistične stranke v ulici Giusep
pe Caprto. Poškodovan je bil tudi 
bližnji zid ln okna hiše. Žrtev ni 
bilo, kljub temu, da Je bilo v klubu 
nekaj oseb, ko Je prišlo do Inciden
ta, Preiskava civilno policije Ju
lijske krajine kaže na to, da je bil 
vzrok eksplozije, do katere je prišlo 
na dvorišču za poslopjem v kotu 
zunanjega zida in zida poslopja, 
razstrelivo Iste vrste, kot ga 
uporabljajo pri kopnih minah.

Central Hall - Westminster

Včeraj popoldne se je zaključila 
pred porotnim sodiščem razprava 
proti Reatrlce Dozovi, Edoardu Co- 
baldiju, Glullanu Dughleriju in 'U- 
baldu Ihdelicatu, ki so morali od
govarjati zaradi samovoljnih pre
iskav, pretepov ter zaradi prime
rov osebnega dobička ln zlorabe 
svojih imen kot agentje. Izvzemšl 
Dozovo, ki je bila edina navzoča 
in ki je bila obtožena prej omenje
nih dejanj, so bili vsi ostali, ki so 
na begu, v službi inšpektorata v 
ulici Bellosguardo, kjer Je deloval 
znani Mazzuocato.

Svoje zločinsko delovanje so o- 
pravljall v Trstu meseca avgusta 
1944. in pri tem poslu so jih vzpod
bujali njih nadrejeni. Zjutraj je 
zahteval odvetnik Zennaro od so
dišča likvidacijo razprave 'proti In- 
dellcatu, ker so ga odpeljali v Nem
čijo. Sodišče mu je v tem ugodilo. 
Popoldne Je zahteval javni tožilec 
po kratkem zasliševanju oprostitev 
Dozovo zaradi pomanjkanja doka
zov in Je zahteval za Dughierlja 
11 let ln 3 mesece zapora, za Cobal. 
dlja pa pet let ln Sest mesecev.

Odvetnik P. Presti je zahteval 
oprostitev, češ da ni ničesar storila. 
Odvetnik Moro je zahteval za Du
ghierlja, naj ga sodišče milo sodi, 
aa Cobaldlja pa, ki ga Je označil 
kot »figuro* drugega reda, je na
vedel različne olajševalne okolišči
ne ter podčrtal, da Je treba govo
riti v Cobaldijevem primeru le o 
prevari, ne pa o pretepanju.
. Sodišče je po enolnpolurnem po
svetovanju obsodilo Dughierlja na

deset let ln en mesec zapora, Co- 
baldija na 8 mesecev zapora, Do
zovo pa so zaradi pomanjkanja do.
kazov oprostili.

• * *

Včeraj dopoldne Je bila pred iz. 
rednim porotnim sodiščem razpra
va proti geometru Ugu Cardeu, ob
dolženemu, da je bil vodja gradbe
nega podjetja, ki je sodelovalo z 
organizacijo «Todt» pri gradnji 
utrdb to strelskih jarkov v okolici 
Pulja in da Je grozil delavcem z 
Internacijo v Nemčiji ali v Vodi
cah, de si ne bi kar najbolj priza
devali pri delu; delavce je tudi z 
nesprejemljivim pogodbenim delom 
izkori&čal v svojo korist.

Cardea je dejal, da je žrtev ob
tožb delavcev, ki so hoteli izkori
ščati njegovo podjetje, da bi ga pre
oblikovali v udruženje kljub njego
vemu nasprotovanju. Obtoženec je 
zanikal vse obdolžitve.

Nekatere obremenilne priče niso 
mogle dati izrecnih obtožb, medtem 
ko so številne druge Izjavile, da je 
bilo ravnanje v podjetju Cardea 
dobro.

Javni tožilec, ki je naglasil, da 
obtoženec ni mogel navesti doka
zov o nasilju, ki ga je tppel zaradi 
Nemcev in da je le Iz strahu spre
jel delo pri njih, je spoznal Cardeo 
za krivega ter je zahteval, da ga 
sodišče obsodi na dve leti in šest 
mesecev zapora.

Po obrambnem govoru odvetnika 
Turole, Je sodišče obtoženca opro
stilo, ker njegovo dejanje ne pred
stavlja zločina.

GORICA

Omejitve električnega 
toka ukinjene

Komisar Zavezniške vojaške 
uprave za tržaško področje in 
mesto javlja:

Izboljšanje razmer je omogo
čilo ukiniti težavne omejitve 
električnega toka, ki so bile 
doslej potrebne. Od danes dalje 
v središču mesta ne bodo več 
vzeli toka ter bodo ukinili 
omejitve uporabe električnega 
toka. To pa ne pomeni, da ni 
treba več štediti z električnim 
tokom. Uporaba toka mora biti 
še vedno manjša kot v rednih 
časih, če bo količina porabljene
ga električnega toka izredno 
narastla, bo treba ponovno 
uvesti omejitve, ki so bile doslej 
v veljavi. Zato pozivamo vse 
potrošnike toka, da štedijo 
svojevoljno ter v najvešji meri, 
da se izognejo ponovnim omejit
vam.

Veličastno zgodovinsko poslopje, v katerem je zasedala od 10. 
januarja dalje organizacija Zdruicnih narodov, so za to priliko 
popolnoma preuredili. Med drugim so napeljali na stotine tele
fonov in kablov, Palača je zdaj bogatejša za novo zgodovinsko 
dejstvo in se pridružuje vrsti tistih zgradb, v katerih no
tranjščini se je krojila usoda sveta. Slika kaše zunanjost

stare palače.

proti Giorgiu Jaksctlchu, bivšemu 
ravnatelju dnevnika «11 Lavorato- 
re», ki so ga obdolžili obrekovanja, 
ker je v Trstu 8. julija 1915. v li
stu «11 Lavoratore* objavil članek 
pod naslovom «Controveleno», ki 
vsebuje žalitve na račun dobrega 
imena duhovnika Glorgla Bearija, 
ravnatelja tednika «Vlta Nuova*.

Razpravo so 8. oktobra 1. 1. pre
ložili na prošnjo odvetnika Brauna, 
Jaksetichevfga branilca, ker so bi
la resna pogajanja za prijateljsko 
poravnavo med strankama.,

Včeraj dopoldne je predsednik 
tretjega odseka kazenskega sodi. 
šča izjavil, da razprave ne bo, ker 
Je duhovnik Giorgio Beari dne 16, 
marca 1948. umaknil tožbo.

Prost« prodaja 
semenskega krompirja

S pomočjo «Seprala» je tržaški 
poljedelski urad dosegel Izredno 
nakazilo poznega semenskega krom
pirja «cemopa» Vrste »achersegen*. 
Ta krompir Je na prodaj brez na- 
kazllnlc v prodajalni urada v ulici 
F. Filzi 15 v vrečah po 60 kg te 48 
lir za kilogram.

Slovensko narodno gledališče 
za Trst in Primorje
Danes 19. marca ob 15. uri 

bo Slovensko narodno gleda
lišče proslavilo v dvorani gle
dališča Fenice petindvajset
letnico umetniškega delovanja 
Justa Košute, in sicer z Boro
vo dramo «Raztrganci».

Cene prostorom: sedeži 80, 
60 in 40 lir; stojišča 80 lir.

Cepljenje otrok
Opozarjamo, da se je začelo spo

mladansko cepljenje otrok proti 
kozam ln davici. Cepljenje velja za 
otroke rojene v letih 1934/44. Toplo 
priporočamo tudi cepitev otrok, ki 
so bili rojeni prej ln ki še niso 
cepljeni.

Cepljenje bo brezplačno pri 
zdravstvenem in hlgijenskem ura
du v ulici Cavana 18, in sicer od 
8. d0 12. ure vse dni do 30. maja.

Komisija za clžfenjo
Komisija *a čiščenje Je imela 

včeraj redno tedensko »jo, mn 
kateri je razpravljala o vloženih 
pritožbah. Diplomirani farmacevt
ki Normi Scroeoppijevi je znižala 
predvideno prepoved Izvrševanja 
poklica z 2 mesecev na 15 dni. Pre
poved Izvrševanja poklica so na
dalje znižali: Inženirju Corradu 
Dalla Vali« iz Vidma z 1 leta na 
6 mesecev. Nameravano oeemnajst- 
mese "n0 prepoved izvrševanja po
klica javnemu beležniku dr. Ra
faelu Sabatu je komisija preklicala, 
vendar po triurni burni razpravi 
še ni prišla do zaključka. Odloči
tev je preložila na prihodnjo sejo. 
Komisija je nadalje sklenila na
slednje prepovedi izvrševanja po
klica: farmacevtu Oscarju Urba
niju 3 mesece; zdravniku Giovan- 
nlju Fonzariju 2 meseca; javnemu 
beležniku dr. Carlu Venutiju 4 me. 
seco; geometru Ettorju Bolteriju 3 
mesece ln geometru Italu Cosslju 
4 mesece.

Razdeljevanje sadnega drevja
Pri Okrožnem kmetijskem nad- 

zornlstvu, v ulici Duca d’Aosta 55, 
so na razpolago še razna sadna 
drevesca: češnje, breskve, češplje, 
jabolka, hruške in murve, vrste 
«FIorlo», po 50 Ur oziroma 35 Ur.

Vsi tisti ki nameravajo -e saditi 
sadno drevje naj pohitijo z naku
pom, da ne bo prepozno.

Smrtni cocktall
V gor iško bolnišnici so pripeljali 

v soboto 19-letno Marijo Magajno, 
vo lz Svete gore 37, ki je bila zapo
slena kot služkinja v neki vojaš
nici. Nesrečnica je uro po prevozu 
v bolnišnico umrla. Sklepajo da Je 
Magajnova zavpila cocktall, Imeno
van «atomska bomba*, katerega ji 
je ponudil neki mladenič in kj je 
povzročil zastrupljanje z alkoho
lom. Zadevo preiskuje policija.

Podpore pomorščakom
Luška kapitanija sporoča:
Vsi pomorščaki, ki so bili vpisani 

1. avgusta 1945 v spored za 
vkrcanje, ''naj pridejo na sekcijo 
za pomorščake, kjer bodo ugoto
vili njihovo upravičenost do more
bitnega nakazila podpore za 
prehrano za dobo treh mesecev.

Konec razdeljevanja drv
Opozarjamo potrošnike, da s« bo 

jutri 20. marca končalo sedmo raz
deljevanje drv v korist vseh tistih, 
ki ne morejo uporabljati plina, 
Vsak potrošnik dobi po 15 kg drv 
po ceni 520 lir za stot.

PULJ'

PRIJAVA POTREBE GORIVA 
Trgovinska in obrtna zbornica 

javlja: Opozarjamo vse lastnike 
obrtnih podjetij, vse obrtnike, peke, 
bolnišnice, tovarniške menze in ob
činske kuhinje, da prijavijo potre
bo goriva ter naj dvignejo zadev
ne obrazce pri trgovinski zbornic'.
RAZDELJEVANJE AMERJSKE 

BELE MOKE IN RIŽA 
Odsek prehranjevalnega urada 

Javlja: 20. t. m. bodo začeli raz
deljevati po 500 gr ameriške bele 
moke In 500 gr riža.

S senika je padel
Včeraj popoldne so prepeljali v 

bolnišnico 64-letnega kmetovalca 
Ermana Prinčiča iz Košane, ki je 
pri delu padel s tri metre visokega 
senika in si pri tem zlomil nekaj 
reber.

Oblasti, drlavne ustanove, ura
de in združenja vabimo, da svo
ja sporočila in vesti oddajo v 
uredništvu najkasneje do 13. ure. 
Uredništvo za Gorico je na kor- 
zu Verdi št. 30, prvo nadstropje.

Tatvini
Ze nekaj dni deluje v Gorici tol

pa tatov, ki se Je spravila na ro
panje denarja v Javnih lokalih. 
V četrtek zvečer, okrog 21. ure, so 
neznanci, katerim so bile dobro 
znane hišna prilike ln navade sta
novalcev, vdrU v stanovanja Erne
sta Brumata, upravitelja restavra
cije'«Unlone», v ulici Garibaldi 10. 
Tatovi so vedeli, da hrani Brumat 
denar v spalnici, katero eo mu pre
brskali ta odnesli 385 tisoč lir v 
gotovini.

Drug podoben podvig »e je dogo
dil gostilničarki, Lulgiji Jaehlnovi, 
lastnici gostiln« pri «Andemo de 
Carlo», v ulici Manlago 2, kateri 
so neznani tatovi iz stanovanja od
nesli 360 tisoč Ur v gotovini, ki naj 
'bi služile sinu za odprtje nove tr
govine z živili.

RADIO

Slov. vesti: 5.15, 12.45, 20, 23.15 url. 
Ital. vesti: 7.30, 13, 20.15, 23. url.

Sreda, 20. marca
7 glasba za dobro Jutro; 7.55 pe- 

*tra jutranja glasba; 11.30 vesela 
glasba; 12 v kraljestvo pesmi; 
12.30 predavanje v slovenščini; 
13.15 reproducirana glasba; 13.30 
godalni orkester; 14.15 pregled ve
sti; 17,prenos is Vidma; 18 orke
ster od vodstvom dlrlg. Viktorja 
I.laosbeca; 18-30 odmev dela; 19 
igra, Matej Bor: Težka ura; 20.30 
veliki mojstri ritma: Billy Catton; 
21 radijski skeč; 23.25 nočno za
bavišč«.

Glavni urednik: 
PRIMOŽ B. BRDNIK 

Izdaja A. I. S.

E. WALLACE 37.

ZANIMIVOSTI

Francoska policija je po več me
sečnem poizvedovanju v Parizu 
prijela najnevurnejšo tolpo trgov
cev z mamili. Tolpa je v zadnjih 
4 letih prodala povprečno po pol 
kilograma mamil na mesec v skupni 
vrednosti 40.000 šterlingov.

* * *

V Švici se je dogodila teika letal 
ska nesreče, ki je zahtevala 4 irtve. 
Izmed 8 vojaških letal so se 4 v 
megli izgubila in krolila nad hri
bovitimi predeli, dokler niso v bli- 
iinl Guttannena med Vallese in 
bernskim kantonom treščila v skal
ne stene.

• •« •

Stockholmski radijska postaja 
je javila, da je Baltiško morje med 
Stockholmom in finskim pristani
ščem Abom zamrznilo in da lahko 
pridejo drsalci iz enega mesta v 
drugo. ■

POTEPUH
Pustolovska zgodba

»Zdravnik pravi, da oče ne more 
več dolgo živeti* Je naznanila. 
»Rekla sem mu, da Je padel z vla
ka te zdravnik meni, da si star 
človek n« mor* opomoči po tako 
hudem udarcu*.

st snlia j« ustnice, pa vendar so 
ji polzel« aolze po licih.

»Zdravniki tudi n« vedo vsega*, 
jo Je tolažil Pito. »Zdravnik n« ve 
kako trdo življenje Je Imel vaš oče. 
Gotovo so ga že večkrat vrgli z 
vlaka in tudi Harryjevl udarci ni
so bili nežni*.

Gospodična ja zmajala z glavo.
»Hvaležna »m vam za tolažbo, 

toda zdravnik ima prav: slutim. 
Tudi um s« mu Je omračil. Le v 
redkih Jasnih trenotkih me spozna. 
Preveč sam hvaležna begu, da ga 
je pripeljal nazaj, kjer Ja našel 
ljubeča srca, da bi M pritoževala*.

»Junakinja (» Je pomislil Pito ln 
se počutil prav majhnega pred 
drobno ieno., ki sc Je postarala

bolj jjaradl prevelikega trpljenja, 
kakor let. Žrtvovala je življenje in 
mladost le temu namenu in Je bila 
hvaležna, da se Je potepuh vrnlj na 
»voj dom, da bo lahko v miru umrl.

»Ali misliš, da bo umrl?* je po
tihoma vprašala Otilija, ko Je go
spodična odšla lz sobe.

Pito je prikimal.
»Gospodična sluti in žene Imajo 

mnogokrat za takšne stvari Iz
redno razvit čut*.

Pita je mučila radovednost, kako 
je starček prišel na svoj dom. sta
ri potepuh Je gotovo že neštetokrat 
prepotoval vse Združene države to 
je poznal nešteta skrivališča. Goto
vo ni bil tako nepreviden, da bi ga 
bili v'deli, razen 5«... Skoraj gotovo 
Je bilo, da je starca nagon prive
del v bližino doma. Ker Je vedel, da 
Je hiša ob železniški progi, ae je 
sklonil a strehe tako, da ga je 
Sjirevodnl.c zapazil ln vrgel z vlaka

Pričelo se J« mračlti. Gospodična 
Helena J« prinesla svetilko in

zaprla oknice. Bila Je popolnoma 
mirna. Povedala je, da oče spl. Na 
pragu sobe se je ustavila.

»Vašo obleko s«m pripravila v 
sobi, gospod Leslie; če se želite 
preobleči pred večerjo, Je vse pri
pravljeno*.

Pito je pozabil na obleko.
»Oprosti, preoblekel bi se rad*, 

je dejal Pito Ot lij'.
»Lahko greste počivat, kadar vas 

jo volja*, je dejala gospodična.
»Ah, da...» »e Je spomnil Pito 

»Skoraj sem vas pozabil vprašati, 
če lahko dalje časa ostanem v tej 
sobi. Pisati moram; morebiti bom 
pisal vso noč*.

«Moreblti bova pisala oba*, je 
popravila Otillja.

Gospodična Je začudeno pogleda
ta Otilljo in nato Pita.

»Razumem*, je mirno dejala ln 
odšla.

«Kaj razume?* Je vprašal'Pito.
Otilija mu ni odgovorila, ker j« 

bila zatopljena v roman Walterja 
Scotta.

Pito je odšel v spalnico ln se 
vrnil šele nekaj m’nut pred večerjo.

Ko Je gospodična naznanila ve
čerjo, se je v sobi pojavil eleganten 
gospod v obleki iz surove »vile. Bil 
Je sveže obrit ln počesan. Skoraj 
ga ni bilo mogoče spoznati.

»Ali sl tl?» je presenečena vpra
šala Otillja.

»Da, jaz sem*, Je potrdil Pito ta 
si narahlo pobožal lice. «Tudl otek
lina je lig‘nila».

Otillja Je opazila že zjutraj, da 
PItovo lice ni bilo več zateklo; tu- 
di na očesu se je poznala le rahla 
senca.

»Pridi na zvetlo. Rada ta vi
dela*.

Pito Je ubogal ta ni bil v za. 
dregl.

«Da...» Zdelo ze j«, da Ot lija nt 
bila povzem zadovoljna. »Druga
čen sl. Ne vem, te sem zadovoljna 
z lzpremCmbo: zdi se mi, da sem.*

Izprememba potepuha jo Je za
bavala, kakor nova Igračka otro
ka. Vrteti se j« moral pred njo in 
ogledovala ga Je od vseh strani,

«Da», Je končno dejala.
»Sem sprejet?*
»Sprejet st, toda premlad zl».
»To je bolezen, ki Jo lahko hitro 

ozdraviš. Končno pa štejem več 
kakor trideset let. V potepuškem 
svetu me imajo za starca*.

Otillja je pomislila.
«Deset let sl starejši od mene...*
»Trinajst: pomeni nesrečo! Zate 

seveda. Kakšne neumnosti govo- 
r’m*.

Gospodična Helena je večerjala 
z njima in oba sta ji bila Ml«

hvaležna za prijateljsko dejanje. 
Opazovala je izpremenjecega Pita 
ta menila, da je nekoč videla nje. 
govo fotografijo. Pito je skušal na
peljati na drugačen pogovor toda 
Otillja Je vztrajala.

»Kj«? Spomnite se gospodična, 
vas prosim*.

»Bil sem kandidat za predsedni
ka Združenih držav*, se ja šalil 
Pito.

»Ne govori neumnosti. Kje go- 
»podčna? '

Toda gospodična se mi mogla 
spomniti. Ko je gospodična odšla, 
da bi pripravila kavo, je Otillja 
oblegala z vprašanji Pita.

»Je bila tvoja fotografja kdaJ 
objavljena v časopiBlh?* Je rado
vedno Izpraševala Otilija.

»Ljubljenec družbe*, je zamrmral 
Pito. »Obiskuje najboljše krožke. 
Gcspod Pito Lesi i e Beausere je 
znana osebnost... Sam je ničla v 
primeri. Ce se le premaknem, Izide 
v časopisih članek; Gospod Beau- 
»šre je obiskal naše mesto. Stanuje 
v razkošnem živinskem vagonu v 
tovornem skladišču*, se j« š®!*1 
Pito.

»Videla ts je gospodična*, je 
vztrajalo dekle.

»Morda, najbrže Je bila strašna
fotografija s napisom: »Zasačen

pod kupom sena ln obe°Jen na’ 
šestdeset dni zapora*.

»Ne šali se*.
»Resen bom; revmatizem ml Je 

ozdravil doktor Fregagloni*.
»Ne govorim več s teboj*, Je 

dejala Otilija in mu obrnila hrbet 
»Vidim, da skrivaš nečastno deja
nje*.

»Uganila »i, golobičiea*, je od
vrnil Piti neresno.

Ko J« postregla s kavo, se je 
gospodična Helena poslovila.

»Odprla sem pisalno mizo, če že
lite pisati... na otomano sem polo- 
ž la blazino to odejo, če bi želeli 
počivati*.

»Pametna ženska je», je ugotovil 
Pito, ko sta bila sama v sobi. Na
to Je obrnil razgovor na resnejš® 
zadeve.

»V hiši lahko ostaneva nekaj dni’ 
toda vedno morava biti pr'pravi j®' 
na na odhod*.

»Zdaj bo lažje, ko Imaš spodob
no obleko*, je menila Otillja, tod® 
pito je zmajal z glavo.

»Nisem prepričan. Vse zavisi od te
ga, kraj je rdečebradec ustavil ®v' 
to. Morebiti se nlio vozil; daleč.*

»Kaj Je rd:čobradec?»
Pito se je nasmehnil. Lepa tod* 

je imel; Otilija ni več dvomila- 
(Nadaljevanja prihodnjič)


